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POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE 

 

Verbální obraz Romů v českých tištěných médiích 
 (téma) 

 

 

Interkulturní problematika je v současné době aktuálním a často diskutovaným 

tématem. Objevuje i na stránkách českých deníků, z nichž čerpala diplomantka jazykový 

materiál pro svoji práci. Zaměřila pozornost na Romy, kteří tvoří nejpočetnější menšinu 

v České republice. Cílem práce bylo sestavení obrazu Romů na základě analýzy textů psané 

publicistiky.   

V teoretické části práce informuje o Romech a jejich kultuře v historii a v současnosti. 

Následuje část, v níž se věnuje publicistickému stylu. Vychází ze současných stylistik, ovšem 

nepřesně cituje literaturu v textu, protože neuvádí skutečnou autorku citované kapitoly, ale 

jméno vedoucí pracovního týmu, např. s. 23, 24, ale i jinde (autorkou citované části není M. 

Čechová, ale E. Minářová). Připomínku mám k terminologii, s níž diplomantka pracuje, např. 

styl zpravodajský, styl analytický (s. 26) nejsou samostatné funkční styly, ale útvary stylu 

publicistického. 

Následuje praktická část, v níž autorka na základě analýzy jazykového materiálu zjistila 

rozdíly mezi informacemi v denících bulvárních a tzv. seriózních a upozorňuje na ne vždy 

objektivní přístup k romské problematice v bulvárním tisku. Podle očekávání jsou nejčastěji 

čtenáři informováni o agresivitě a násilí. Následuje rozbor titulků podle různých kritérií a 

jazyková analýza persvazivních prostředků užívaných v textech. Autorka dochází k závěru, že 

informace o Romech jsou většinou negativní (častěji u bulvárních deníků), a tím ovlivňují 

tradičně převažující negativní pohled čtenářů na tuto skupinu obyvatel.  

Práce je zajímavá a přínosná, je i čtivá, patrný je zájem autorky o zvolené téma. Hodnotu 

práce snižují neopravené překlepy a některé dílčí stylizační neobratnosti. V kladném smyslu 

zdůrazňuji pracnost při shromažďování rozsáhlého jazykového materiálu. 

Práci doporučuji k obhajobě. 
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V Českých Budějovicích 14. května 2016 
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